

乡村振兴促进法、反食品浪费法等表决通过 国家主席习近平签署主席令

全国人大常委会会议闭幕 栗战书主持 决定任命黄明为应急管理部部长

新华社北京4月29日电 十三届全国人大常委会第二十八次会议29日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了乡村振兴促进法、反食品浪费法、新修订的海上交通安全法,全国人大常委会关于修改教育法的决定、关于修改道路交通安全法等8部法律的决定、关于修改中国人民解放军选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会代表的办法的决定,决定任命黄明为应急管理部部长。国家主席习近平分别签署第77、78、79、80、81、82、83号主席令。栗战书委员长主持会议。

会议经表决,任命林铎为全国人大华侨委员会副主任委员;免去蒋洪军的中国人民解放军军事检察院检察长职务,任命程东方为中国人民解放军军事检察院检察长。会议还表决通过了其他任免案。全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡,国务委员王毅,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,全国人大各专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十三届全国人大常委会举行第二十三讲专题讲座,栗战书委员长主持。对外经济贸易大学法学院教授、国务院反垄断委员会专家咨询组成员黄勇作了题为《完善反垄断法律制度 强化竞争政策基础地位》的讲座。

推动中国—中东欧国家合作持续向前发展

习近平同匈牙利总理欧尔班通电话

推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展

习近平同乌兹别克斯坦总统通电话

新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日同匈牙利总理欧尔班通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中匈两国和两国人民相互支持,在疫情防控、复工复产等方面开展良好合作,取得重要成果,特别是就疫苗开展了紧密合作,体现出高水平政治互信,中匈关系更具韧性和活力。中方坚定履行将疫苗作为全球公共产品的承诺,愿继续同匈方加强疫苗合作。

习近平强调,中方高度评价赞匈方坚定奉行对华友好政策,为推动中国与中东欧国家合作、维护中欧关系大局作出重要贡献。中方愿继续同匈方密切战略沟通,巩固政治互信,以匈塞铁路等重大合作项目为引领,深化各领域务实合作,共同应对各种风险和挑战,推动中匈全面战略伙伴关系不断得到新发展,更好造福两国人民。

欧尔班表示,匈两国就抗击新冠肺炎疫情特别是疫苗开展了密切合作,中方为匈方提供了及时宝贵支持,为匈方控制疫情发挥了重要作用。匈方对此深表感谢,希望继续同中方深化合作,匈方高度重视对华关系,对两国贸易克服疫情影响实现逆势增长感到高兴,欢迎更多中方企业来匈投资合作,将提供良好营商环境。匈方愿同中方积极推进匈塞铁路建设,将继续为促进中匈两国合作发挥积极作用。

新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平指出,去年以来,中乌关系经受住新冠肺炎疫情考验,双方在涉及彼此核心利益的问题上相互支持,在国际和地区事务中密切协作,有效维护了两国共同利益。今年是中国共产党成立100周年,也是乌兹别克斯坦独立30周年,站在新的历史起点上,中方愿同乌方一道,继续开来,推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展,共谋发展振兴,造福两国人民。

习近平强调,中方愿同乌方以明年庆祝两国建交30周年为契机,全面提升中乌合作规模、质量、水平,加强共建“一带一路”倡议和“新乌兹别克斯坦”规划对接,推进互联互通,深化贸易投资合作,扩大教育、文化、旅游、地方、体育等领域合作,继续加强疫苗合作。中方愿同乌方分享减贫经验,探讨建立减贫合作机制。双方应加强执法、安全、防务领域合作,共同维护地区安全稳定。

米尔济约耶夫表示,我对中国共产党即将迎来百年华诞表示热烈祝贺。在习近平总书记英明领导下,中国经济社会发展取得显著成就,打赢了脱贫攻坚战。我完全赞同习近平总书记关于国际社会应该团结应对新冠肺炎疫情以及国与国必须相互尊重、平等相待等重要论述。乌方将中方作为最重要、最可信赖的战略合作伙伴,坚定奉行一个中国原则,愿学习借鉴中方减贫经验,积极共建“一带一路”,持续深化经贸、互联互通、安全等领域合作。乌方全力支持中方办好北京冬奥会、冬残奥会,愿同中方继续加强在上海合作组织等地区事务中协作。

教育法修改,这些变化关乎“国之大计”

完善冒名顶替入学的法律责任是此次教育法修改的重点之一

新华社北京4月29日电 (记者胡浩)教育是国之大计、党之大计。29日,十三届全国人大常委会第二十八次会议表决通过决定,对教育法进行修改。修改教育法的决定将于2021年4月30日起施行。

教育,是德智体美劳全面发展的过程。修改后的教育法提出,教育必须为社会主义现代化建设服务、为人民服务,必须与生产劳动和社会实践相结合,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。完善冒名顶替入学的法律责任,是此次教育法修改的重点之一。

法律明确,在招收学生工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,由教育行政部门或者其他有关行政部门责令退回招收的不符合入学条件的人员;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

根据新修改的教育法,盗用、冒用他人身份,顶替他人取得的入学资格的,由教育行政部门或者其他有关行政部门责令撤销入学资格,并责令停止参加相关国家教育考试二年以上五年以下;已取得学位证书、学历证书或者其他学业证书的,由颁发机构撤销相关证书;已经成为公职人员的,依法给予开除处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。与他人串通,允许他人冒用本人身份,顶替本人取得的入学资格的,由教育行政部门或者其他有关行政部门责令停止参加相关国家教育考试一年以上三年以下;有违法所得的,没收违法所得;已经成为公职人员的,依法给予处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

新修改的教育法还增加规定,组织、指使盗用或者冒用他人身份,顶替他人取得的入学资格的,有违法所得的,没收违法所得;属于公职人员的,依法给予处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

新修改的教育法还增加规定,组织、指使盗用或者冒用他人身份,顶替他人取得的入学资格的,有违法所得的,没收违法所得;属于公职人员的,依法给予处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

奋进新征程 劳动最美丽

——走近“最美职工”

坚守岗位、争创一流,他们用责任和敬业之心做好每一份工作,用奋斗和奉献精神为新时代书写最美的注脚。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,讲好中国工人故事,中央宣传部、全国总工会向全社会公开发布2021年“最美职工”先进事迹。

不畏挑战,攻坚克难

全程参与载人航天工程交会对接和空间实验室的所有六次任务,三次担任火箭系统逃逸管控负责人,三次担任发射现场火箭指挥……

她是北京宇航系统工程研究所总设计师、研究员级高级工程师,名叫容易。可是,从事的工作并不容易。她带领研制团队反复试验验证,对我国下一代运载火箭的重大关键技术开展攻关。在她的主导下,团队开展了基于构型的差异化运载能力设计余量精细化研究,弹道、动力、载荷和结构等多专业联合优化设计,智慧火箭的技术探索,从设计源头提高了重型运载火箭的任务适应性,并形成了重型运载火箭的总体方案和系列化型谱,取得了以十米箭体结构设计制造等为代表的一系列重大进展。

爱岗敬业 精益求精

包文杰是国网内蒙古东部电力有限公司检修分公司锡林郭勒盟输电工区输电运检七班技术员。入职短短四年来,他凭着一股干劲和钻劲,全心投入特高压输电线路运检事业。

特高压输电线路运检是一项高劳动强度并存在高度危险的工作。凭借着对无人机电检工作的不断摸索总结,包文杰带领班组提出了“人机协作、空间互补、横向分析、纵向对比”的特高压输电线路新型

不忘初心,勇于担当

燕占飞是湖北省武汉市公安局蔡甸区分局大集街派出所副所长。在抗击新冠肺炎疫情期间,他是武汉火神山医院警务室的一位责任民警,一直奋战在抗疫最前沿,用使命和担当践行“疫情在前、公安当先”的铮铮誓言。

得知分局要在火神山医院筹建警务室,他主动请战到医院警务室工作。医院开工当晚,他和警务室的全体民警、辅警24小时泡在工地和马路上,不分昼夜承担交通疏导、巡逻值守等工作。医院正式接收病人后,燕占飞和同事们保卫医院及周边86个日夜,守护2900余名患者治愈出院,实现了交通事故、治安零发案、医患零纠纷。

迎难而上,云岭天堑变通途

他叫马健,是怒江美丽公路股份有限公司总工程师,也是云南省桥梁专家和技术带头人。

在马健参与设计的桥梁中,龙江大桥是云南首座千米级桥梁,也是国内第一座

高地震烈度区山区千米级大桥和钢箱梁悬索桥。当时,山区桥梁普遍采用技术成熟的钢桁架,但龙江大桥位于高地震烈度区,钢桁架重量大,如突发地震,极易受到影响。马健团队没有现成的参考实例和参考图纸,敢不敢试?敢不敢闯?马健和团队决定进行钢箱梁方案的比选。无数次研讨,许多个通宵,他和团队开展专项研究,最终解决了钢箱梁运输、场地、吊装、焊接等关键技术难题,产生了国内首次山区悬索桥钢箱梁技术创新。

16年间,他先后参与和主持了上百座桥梁的设计,成绩斐然:金安大桥是世界最大峡谷悬索桥,虎跳峡大桥是世界最大独塔悬索桥,龙江大桥是亚洲山区最大钢箱梁悬索桥……

“咬定”目标,新药研发矢志不渝

夏广新是上海医药集团股份有限公司中央研究院副院长、药物设计技术总监。自2006年博士毕业加入上药研究院以来,他用坚定的信念、过硬的专业、持续的行动在浩瀚的科研海洋探索,在创新药物领域获得阶段性成果。

新药研发是个马拉松工程,需要持续专注投入,需要保持高度严谨的态度。2006年,夏广新成为上药研究院1001号第一个新药研发项目的参与者。整整15年,他和这个项目紧紧联系在一起。

这是一款以肾素为靶点的新型抗高血压药物。常规研发是在几百个化合物中筛选,而夏广新团队的1001筛选了3000多个化合物,经过5年反复推倒重来,才选定SPH3127作为候选药物。无数个挑灯夜战,基于对科学的专注积累,基于对目标的执着追求,夏广新心怀北斗,始终坚守科研一线。目前,SPH3127已完成高血压适应症的I期和II期临床,表现出良好的有效性和安全性,顺利进入III期临床研究。

投身建设,打造“一带一路”样板工程

21条中欧班列线路,运输网络通达20余个国家和地区,出口产品达200多个品类……这是乌鲁木齐国际陆港区中欧班列集结中心的“成绩单”。

从图纸变为现实,背后是一个建设团队的付出,它就是新疆铁路勘察设计院有限公司乌鲁木齐国际陆港区中欧班列集结中心工程EPC项目部。集结中心工程占地面积960亩。项目工期紧、设计难度大、施工难度高,加班加点成为常态。短短90天,EPC项目部投入施工人员2000余人,设备1000余台套,完成16.5公里轨道和44组道岔铺设,320万方土方开挖,在零下18℃的风雪天气下完成道岔拨接,创造了令人惊叹的“陆港速度”。

新华社记者 樊曦 刘夏村 (据新华社北京4月29日电)

金融管理部门联合约谈部分从事金融业务的网络平台企业

新华社北京4月29日电 为深入贯彻落实党的十九届五中全会、中央经济工作会议及中央财经委员会第九次会议精神,进一步加强对网络平台企业从事金融业务的监管,强化反垄断和防止资本无序扩张,推动平台经济规范健康持续发展,2021年4月29日,人民银行、银保监会、外汇局等金融管理部门(以下简称金融管理部门)联合对部分从事金融业务的网络平台企业进行监管约谈,人民银行副行长潘功胜主持约谈。腾讯、度小满金融、京东金融、字节跳动、美团金融、滴滴金融、陆金所、天星数科、360数科、新浪金融、苏宁金融、国美金融、携程金融等13家网络平台企业实际控制人或代表参加了约谈。

金融管理部门指出,近年来,网络平台企业在提升金融服务效率和金融体系普惠性、降低交易成本方面发挥了重要作用,发展的总体态势是好的,但同时也普遍存在无牌或超许可范围从事金融业务、公司治理机制不健全、监

管套利、不公平竞争、损害消费者合法权益等严重违规问题。此次联合监管约谈的从事金融业务的网络平台企业,具有综合经营特征且业务规模较大,在行业内有重要影响力,暴露的问题也较为典型,必须率先严肃纠正。

金融管理部门强调,党中央、国务院高度重视网络平台企业的规范健康持续发展,对加强平台企业金融监管、规范平台经济竞争秩序等作出了一系列重要部署,提出了明确要求。各网络平台企业要认真学习领会党中央会议精神,高度重视自身存在问题,对照金融法律法规和各项金融监管制度全面自查整改。开展金融业务要以服务实体经济、防范金融风险为本。对于违规经营行为,金融管理部门将依法依规严肃查处。

金融管理部门针对当前网络平台企业从事金融业务中普遍存在的突出问题提出了整改要求。一是坚持金融活动全部纳入金融监管,金融业务必须持牌经营。二是支付回归本

源,断开支付工具和其他金融产品的不当连接,严控非银行支付账户向对公领域扩张,提高交易透明度,纠正不正当竞争行为。三是打破信息垄断,严格通过持牌征信机构依法合规开展个人征信业务。四是加强对股东资质、股权结构、资本、风险隔离、关联交易等关键环节的规范管理,符合条件的企业要依法申请设立金融控股公司。五是严格落实审慎监管要求,完善公司治理,落实投资者入股银行保险机构“两参一控”要求,合规审慎开展互联网存贷款和互联网保险业务,防范网络互助业务风险。六是规范企业发行资产证券化产品以及赴境外上市行为。禁止证券基金机构高管和从业人员交叉任职,保障机构经营独立性。七是强化金融消费者权益保护机制,规范个人信息采集使用、营销宣传行为和格式文本合同,加强监督并规范与第三方机构的金融业务合作等。

金融管理部门要求,网络平台企业要充

分认识自查整改工作的必要性和严肃性。要树立严格遵守金融监管要求的合规意识、坚决维护公平竞争环境的市场意识,以消费者权益保护为核心的服务意识,让党和国家放心、让人民群众满意,让同业尊重为目标,认真查找问题,稳妥有序抓好整改。自查整改期间,要保持企业正常经营和业务连续性。金融管理部门将与网络平台企业保持密切沟通,充分听取意见建议,并将适时对整改情况开展检查。对整改不到位或顶风违规的,依法依规严肃查处。

金融管理部门表示,将始终坚持发展和规范并重,支持和促进平台经济守正创新、行稳致远。一方面,牢牢坚持“两个毫不动摇”,依法保护产权,弘扬企业家精神,激发市场主体活力和科技创新能力,促进平台企业不断提升金融服务,巩固和增强国际竞争力;另一方面,坚持从严监管和公平监管,一视同仁对各类违法违规金融活动“零容忍”,保障数据产权及个人隐私,坚决维护公平竞争的市场秩序。

参加约谈的企业表示,将高度重视自查和整改工作,在金融管理部门的指导下,全面对标金融监管要求,制定整改方案,认真落实到位。在全力保证金融业务合规性和连续性的同时,将继续坚持服务实体经济和人民群众的本源,进一步增强社会责任,维护公平竞争市场环境。

高标准高质量建设雄安新区 韩正指出要积极稳妥有序疏解北京非首都功能

据新华社雄安4月29日电 (记者齐中熙)中共中央政治局常委、国务院副总理韩正28日到河北雄安新区调研,主持召开京津冀协同发展领导小组会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,严格按规划高标准高质量建设雄安新区,积极稳妥有序疏解北京非首都功能。

韩正指出,雄安新区已经进入承接北京非首都功能和建设同步推进的阶段,要坚持以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,奋力推动各项工作迈上新台阶。韩正强调,京津冀协同发展目标要清晰,指导思想要明确,无论是研究宏观问题,还是谋划微观项目,都要始终牢牢把握疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”。

体彩公报

排列5第21109期公告
中奖号码:17237
每注奖金100000元

排列3第21109期公告
中奖号码:172
直选每注奖金1040元
组选3每注奖金346元
组选6每注奖金173元